

异地安家

金淘16户拆迁户选好安置地

不久后将按统一规划自行建房

■本报记者 黄睿超 文/图

“能在过年前选好安置地，心情非常激动。”3日下午，国省干线横八线（省道312线）南安市金淘镇过境段道路工程（北环路）金硕安置区选地启动，金淘镇潮村首批16户拆迁户选到心仪的安置地块。安置地确认后，村民不久便可启动新房建设。

先签约先腾空
先选满意安置地

14时30分开始选地，不少村民早早就来到潮村村委会等候。他们有的拿着小区规划图仔细琢磨，有的和家人商量该怎么选择，激动之情溢于言表。

人员到齐后，金淘镇政府工作人员黄雅军向村民详细介绍了金硕居住小区的规划设计方案以及选地规则。

黄种燕成为当天第一个选到安置地的村民。据了解，此次安置地选择顺序按照“先签约、先腾空、先选房”的原则进行。在项目启动征迁时，黄种燕早早就签下了房屋征收补偿安置协议书，并搬离了原先居住的房子。“要致富，先修路。虽然搬离了原先的房子有点不舍，但道路建设能够带动乡村发展，当然要支持。”黄种燕笑着说，



村民在安置确认书上摁下红手印。

先搬迁腾空让他也优先选到了满意的安置地。

“原先的房子有170多平方米，加上互补差价的面积，能分到两块安置地。”对于选到的安置地，村民黄松卿甚是满意。黄松卿告诉记者，他有2个儿子，分地后，2个儿子就能各自建房子了。

在现场和家人商量了许久后，黄建筑一家三兄弟最终选择了3块连在

一起的安置地块。“以后盖了新房子，还能和兄弟们做邻居，一家人也能够相互照应。”选完地后，黄建筑开心地在安置确认书上签了字，摁下红手印。

按规划自行建房
打造精品居住小区

据了解，国省干线横八线（省道312线）南安市金淘镇过境段道路工程

（北环路）长4.27公里，按双向六车道二级公路标准建设。为妥善安置沿线拆迁村民，规划建设了面积为15597平方米的金硕居住小区，共安置42户。集中安置的宅基地根据被征收人宅基地主建筑的面积，按照“征一还一、互补差价”的原则给予安置，安置地每幢建筑占地面积约120平方米。

“终于可以安心过年了，春节后就准备动工建设。”在现场，不少村民向工作人员咨询如何进行新房建设。

黄雅军表示，该小区将以低层独栋为主，为了将小区建设成为布局合理、环境优美、设施完善的小城镇居住建设示范区，房子的外观聘请了专业设计师设计，村民在建房过程中需按图纸建设，统一外观，内部格局则可自行更改。

“目前，该小区的自来水支管网、临时三相电表都已经装好，路基也进行了平整，污水、雨水管网也设计完成。安置地确认后，村民动工前将聘请第三方测绘机构按照小区规划设计图纸进行建筑放样，就可以按照统一的施工图纸进行新房建设了。”黄雅军介绍道。

此外，为了方便村民能尽快进行新房建设，金淘镇自来水厂工作人员也来到签约现场，为村民进行现场开户。

南安市人社局
追回重复领取养老金11.45万元

本报讯（通讯员 洪志锋 记者 洪丽燕）近日，记者从南安市人社局了解到，连日来，该局开展重复待遇领取核查追回工作初有成效，1月以来，已追回重复领取、死亡冒领养老金共14人，金额11.45万元。

日前，在开展重复待遇领取核查追回工作时，经核查发现，水头镇王某参加了省机关事业单位养老保险后，又在户籍地参加了城乡居民养老保险，重复领取养老保险待遇。南安市人社局工作人员与王某家属取得联系后，告知待遇重复领取情况，现场对王某家属进行政策解释、耐心劝导，于1月25日追回王某重复领取的养老金。

据悉，南安市人社局正探索建立日常稽核与专项核查相结合的工作机制，充分利用数据信息比对、待遇资格认证全覆盖等措施，从源头防范骗取、冒领或者重复领取养老金的行为。

石井镇添置一批智能测温仪
助力疫情防控

本报讯（记者 陈振东 通讯员 黄志萍）“你好，请出示身份证件或者健康码，并配合我们测量体温。”近日，石井镇区一家商超门口，群众李阿姨和往常一样，准备采购当天生活用品。只见工作人员手持“闽政通”扫码测温枪，扫了扫李阿姨出示的身份证件，她的健康码很快出现在扫码枪屏幕上，校验无误后，李阿姨进入超市，整个过程不到5秒。

本周起，市民走进石井镇各大超市、药店、市场等公共场所，便会出现以往一边测量体温一边扫描健康码的两道必备程序已被合二为一，通过一把小小的扫码测温枪就可以解决，大大节省了等待的时间。

记者从石井镇政府获悉，为了更好地完善疫情防控体系，利用人工智能、大数据等新技术提高精度和筛查效率，全镇一共添置了118支扫码测温枪并投入使用，这项工程也列入该镇投资200多万元的“乡村卫生提升”工程中，全镇38家村级卫生所（室）都将配备这种扫码测温枪。

中国移动南安分公司相关工作人员介绍，疫情防控期间都要核查健康码，但操作手机比较麻烦，“人流量一大容易排长队，而且无法确保人码对应，也无法确认是否有虚假填报”，而“闽政通”扫码测温枪，直接读取身份证件，通过5G网络，自动关联旅客的健康码，实时传输、快速比对，既便民又高效，还能把数据上传到后台，方便溯源。

美林市场监督管理所
开展落实疫情防控工作情况抽查

本报讯（记者 庄树鸿 通讯员 黄绵绵 黄成贵）近日，美林市场监督管理所对辖区内药品零售企业落实疫情防控工作情况进行抽查。

据记者了解，此次行动具体检查药店是否落实“测温、验码、戴口罩”，是否按规定下架含可待因、麻黄碱、喷托维林、右美沙芬、对乙酰氨基酚、阿司匹林、布洛芬、舒林酸、茶普生、吲哚美辛等十种成分的退热止咳药品，是否按要求登记好十种成分以外的止咳退热药品销售信息。

检查中发现，辖区内南安福康医药有限公司及福建南安福禄医药有限公司疫情防控工作流于形式，未严格落实主体责任，未严格落实退热止咳药品实名登记制度，执法人员当即责令停业整顿。

未按规定佩戴口罩
康美镇开出首张罚单

本报讯（记者 庄树鸿 通讯员 吴海鸿）昨日上午，康美镇市监所执法人员对辖内康美镇区餐饮服务单位进行巡查。

巡查发现，大部分餐饮服务单位均已按规定做好疫情防控工作，从事加工制作、传菜等直接接触入口食品工作的餐饮服务从业人员在工作时都能规范佩戴口罩。但仍有部分经营户存在侥幸心理，不规范佩戴口罩，甚至不佩戴口罩。执法人员当场对4家未执行《福建省餐饮服务从业人员佩戴口罩的规定》的餐饮经营户下达了《责令整改通知》。

昨日下午，执法人员再次对这4家餐饮经营户进行“回头看”检查，发现仍有1家餐饮经营户从业人员仍未按规定进行佩戴口罩，执法人员立即用拍照进行证据固定留存并开具《当场处罚决定书》，对该餐饮经营个体工商户处以50元罚款。据悉，这是新规实施以来康美镇开出的首张罚单。

公示

我司委托福建省朗洁环保科技有限公司编制的《泉州煌呈金属有限公司年产再生铝合金锭、铝棒10万吨及再生锌合金锭3万吨项目环境影响报告书（征求意见稿）》已编制完成，现进行登报公示，征求公众意见，环评报告到百度网盘 https://pan.baidu.com/s/1ZIkYx_mvYyerDhaZ-4LjA 提取码：i7co 下载查看。

联系方式：杨先生，13906996551

泉州煌呈金属有限公司

2021年2月4日

我在南安过大年

南安市慈善总会开展春节慰问

本报讯（记者 陈亮亮 通讯员 黄慧文）3日，南安市慈善总会常务副会长黄永俊带队前往南安市康复院、南安市社会福利中心、南安市特殊教育学校，走访慰问工作人员及特教教师。

慰问组首先来到了南安市康复院，详细了解康复院日常管理、康复教育等工作情况，询问住院患者的日常生活情况和康复情况，并表示将一如既往地支持南安的精神卫生事业；在南安市社会福利中心，慰问组详细了解福利中心运行情况和实际困难，亲切地询问孩子们的生活、学习等相关情况，向无微不至照顾孤残儿童的工作人员表示感谢，并希望工作人员继续用爱心、耐心，让孩子们在福利中心感受到大家庭的温暖，过一个欢乐祥和的春节；在南安市特殊教育学校，慰问组向特殊教育学校教职工为全市残疾儿童康复教育作出的无私奉献表示诚挚的感谢，同时，详细了解学校现状、在校儿童的健康情况和学习情况，并送上新春祝福。

“康复院、福利中心和特殊教育学校的服务对象是特殊人群，工作复杂繁琐，需要很强的耐心和责任心，他们把爱心献给了特殊人群，也应该得到社会的关心、尊重和爱护。”南安市慈善总会负责人表示，为此，在新春佳节来临之际，市慈善总会开展节前慰问，为他们送去新年的祝福和慰问金。

溪美街道
开展“春节送温暖 关爱环卫工”活动

本报讯（记者 陈亮亮 通讯员 卓赞杰）3日，溪美街道联合溪美商会开展“春节送温暖 关爱环卫工”主题慰问活动，为溪美街道225名环卫工人送上价值2万余元的新春慰问品。

南安溪美街道商会秘书长洪斌斌介绍，为感谢环卫工人守护城市环境而付出的辛苦，商会组织开展此次春节慰问活动，为他们送去新春的祝福，让他们感受到南安的温暖，同时也希望借此带动更多市民共同关心、关爱“城市美容师”，共同维护城市的环境卫生。

男孩9岁起与大学生一起办“村晚”

东田南坑村这场晚会连办17年

■本报记者 庄树鸿
通讯员 吴双龙 文/图

春节临近，在疫情常态化防控前提下，年味儿依然不能少。这不，东田镇南坑村第17届春节联欢晚会正在紧张地筹备中。他们将通过线上云联欢的方式，为村民带来别样的欢乐。

男孩9岁起与大学生一起办“村晚”

“南坑村的春节联欢晚会是由南坑村新崛起一代志愿者协会的大学生主办的，从2004年开始到今年已经是第17年了。”南坑村党支部书记吕振销告诉记者，去年春节，因疫情防控的原因，各类线下文艺展演被取消，南坑村的“村晚”也不例外。今年的“村晚”将采取线上云联欢的方式，让大家先将节目录制视频，上传到村里的微信群，再让村民投票，既能观看表演，又能让大家足不出户也可以参与进来。不同的是，今年，南坑村还向隔壁的东田村、美洋村、蓝溪村等发出邀请，一起过个快乐年。

吕华荣是这场“村晚”的组织者之一，也是新崛起一代志愿者协会成员。2004年春节，9岁的吕华荣和当时读大学的表哥吕联江在一次聊天中突然有了“村里好安静，如果能搞个活动，活跃下气氛就好了”的想法，表哥当即联合了村里10多个志同道合的大学生，在大年初三那天，举办了南坑村第一届春节联欢晚会。

“第一年想法比较稚嫩，没什么经验，经费和设备也不是很充足，音响是找人借的，舞台也只是简单挂了个幕布，有些村民听说我们要办晚会还捐了款，当时的节目以我们自己表演的居多，但那场晚会还是蛮成功的，吸引了很多观众，也给村里带来很多欢笑。”吕华荣回忆道。



吕华容也准备了一个节目，正在抓紧练习。

“前几年也有过差点办不下去的时候，但我们都坚持下来了，资金不够我们就筹，节目不多，我们就自己上。”吕华荣说自己表演过唱歌、吉他、哑剧……还客串过主持人。“慢慢地，我们的晚会将有越来越多的村民踊跃报名，也获得了更多村民的支持和捐款。”

去年春节，突如其来的疫情，让吕华荣等人不得不将早已准备好的线下晚会取消。“办了这么多年了，不想断掉，于是我们就想到了以线上举办的方式延续下去，事实证明效果并不会差多少，村民们也非常开心。”吕华荣说。

今年“村晚”还将与第9届“印象南坑·激情绽放”卡拉OK才艺表演大赛相结合，设置有一、二、三等奖和最佳奖，共16名，奖励1000元-200元不等，目前，他们已经收到了8个节目作品。

拉近邻里距离 引导文明新风

“每年都要看两台‘春晚’，一台是央视春晚，另一台是南坑‘村晚’。”村民吕女士说，平常大家都在外打

拼，过年以这种形式来休闲，让邻里的距离更近了。“防疫期间，能在家里观看这样一场精彩的演出，真幸福！”

“其实我们的想法很简单，就这么将南坑村的‘村晚’一直办下去，等到我们老了办不动了也会有下一代接班人来办。”吕华荣说，希望通过这个舞台给村里热爱唱歌、跳舞、表演的小朋友或者叔叔阿姨们提供展现自己的舞台。

每年农历九月二十日是南坑村传统的“佛生日”，往年村民都要在家摆桌宴请宾客，这不仅铺张浪费，还容易产生纠纷。受南坑村“村晚”的启发，吕华荣的父亲吕开通向村里发出移风易俗的倡议，从2017年开始，在“佛生日”这天举办文化节文艺晚会，他本人负责主持，吸引不少村民参与表演，通过这种方式庆祝传统节日，既引导村民破除陈规陋习，又倡导了文明新风。

“南坑村开始举办春节联欢晚会以及文化节文艺晚会后，村民都变得团结了起来，邻里的关系也变得和谐了起来，为南坑村的乡风文明建设以及和谐村的建设提供了一个很好的保障。”吕振销表示。

梅山一企业给100多名留南外来员工送福利

本报讯（记者 黄俊涛 实习生 陈悦琦）3日下午，在梅山镇茶艺世家工厂里，100多名留南外来员工正在厂里大扫除，扫除结束后，他们将迎来春节假期。

16时，工厂负责人王家用在厂里开展了一个简短的春节座谈会。随后，开始给这100多名外来员工分发春节大礼包。夫妻上阵的，还能领取两份。

“我们工厂有200多人，几乎都是外来员工。有100多人已经分两批提前回家了，剩下100多名外来员工留下来了。”王家用说，为了感谢留下来的100多名外来员工，工厂特意准备了一系列福利。据王家用介绍，他们为员工提供免费的宿舍，并改善了宿舍环境。在每一间宿舍安装了新的热水器。在

外，工厂也购置了一台点歌机，丰富外来员工的娱乐活动。

“我来工厂有20年了，在工厂认识了一位梅山本地的女子，我们便结婚了。有了孩子后，老板还说，会帮我们联系在当地好的幼儿园、小学、初中。如今，我们夫妻和孩子都选择留在南安过年，就不给四川老家添麻烦了。”30岁的代金中笑着说。